

系好“风纪扣” 筑牢“防火墙” 行稳方致远

5月16日,在年轻干部严守党规党纪座谈会上,20多位年轻干部代表结合正在开展的党纪学习教育,围绕严守党规党纪主题,结合各自思想和工作实际,进行了深入交流研讨,年轻干部们的交流发言有思路、有想法、有激情。会后,本报记者对部分年轻干部进行了专访。

市委政法委常务副书记周宏波:

在实干中开拓创新 在清正廉洁上作好表率

“当前,全市干部群众上下一心,干事创业的热情空前高涨。我觉得年轻干部要跟紧节奏,就应该认认真真提升自己。”市委政法委常务副书记周宏波认为,年轻干部一要提升政治能力,要学深悟透习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,落实好市委的部署要求,切实解决群众的急难愁盼问题。二要提升落

实能力,扑下身子干,身体力行,亲自上手把重要任务完成好。三要提升调查研究能力,充分且认真的调查研究是做好各项工作的基本功,也是致胜法宝。

周宏波说,党和国家对年轻干部寄予厚望,要承载这份厚望,就要在实干担当、开拓创新和清正廉洁上作表率。多给自己

压担子,时刻准备肩负更重的担子。年轻同志接受新鲜事物比较快,要把这种优势用在工作中,用在解决问题上。年轻干部能走上领导岗位,离不开组织的培养和信任,家庭的支持和付出,在诱惑面前一定要算清“成本账”,万不能为蝇头小利葬送前程,让人蒙羞,让组织失望。

中央民族大学附属中学呼和浩特分校老师王健:

拧紧思想发条 守护好自己的“责任田”

“作为一名刚毕业两年的青年党员教师,我始终牢记扣好人生‘第一粒扣子’的重要性,在工作岗位上积极奉献,主动担当,怀着一份崇高的教育事业心和责任感,引导学生扣好人生‘第一粒扣子’,努力培养建设伟大祖国、建设美丽家乡栋梁之材。”中央民族大学附属中学呼和浩特分校老师王健说。

王健认为,要想成为堪当民族复兴重任的时代新人,就要有扎实的学识、过人的本领、坚强的意志。在实际教学中要注重学生创新思维的培养。积极引导学接触最新科学技术,培养学生们的创新意识和实践能力,创新性开展教学活动,引入现代科技元素,利用虚拟现实技术,拓宽学生的视野,激发学生的探索欲望。

“今后,我将以开展党纪学习教育为契机,把学习贯彻党纪作为一门终身必修课,常修课,不断提高党性、纪法、廉洁意识,拧紧思想发条,筑牢思想防线,立足三尺讲台,奉献无悔青春,守护好自己的‘责任田’,进一步创新教学形式,丰富实践载体,着力培养中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。”王健说。

市司法局党组书记、局长何妍:

要做讲政治的明白人 讲廉洁的干净人

“转眼间,我来呼和浩特已经快三年了,有幸见证参与了这座城市日新月异的变化和蒸蒸日上的发展。”市司法局党组书记、局长何妍说。

何妍认为,年轻干部要做讲政治的明白人,做到政治自觉、思想自觉、行动自觉;做讲情怀的追梦人,要有把自己的理想同祖国的前途、民族的命运紧密联系在一起的情怀;做讲担当

的实干人,敢于向困难叫板,善于破解复杂局面,任何工作要往实里抓,往成了干,拿结果说话;做善于创新的开拓者,坚持“有解思维”,沉下心来调查研究,打破固有思维,大胆创新探索,破解堵点难点问题。“下一步,市司法局将重点抓好以下几个方面工作:第一,打造升级版公共法律服务中心;第二,加强数据司法保护研究;第三,建立仲裁联盟;第四,发挥普法功

能;第五,加强涉外法治。”何妍说,年轻干部还要做讲廉洁的干净人,严守党的政治纪律和政治规矩,守住廉洁自律底线,守住政治生命线,做到学纪、知纪、明纪、守纪。要常怀敬畏之心,始终对党忠诚、为民造福、敬畏法纪。牢记善始善终,把遵规守纪刻印在心,保持每事每日复盘反省,做忠诚干净担当的干部。

市纪委监委案件审理一科科长马小康:

珍惜机会和舞台 不负青春与韶华

“青年兴则国家兴,青年强则国家强,年轻干部应当扣好人生‘第一粒扣子’。在案件审理工作中,我深刻认识到坚定理想信念,树立正确的人生观、价值观是需要终身践行的课题,只有在实践中常修常炼,经受考验洗礼,才能矢志不渝做党和人民的忠诚卫士。”市纪委监委案件审理一科科长马小康说。

马小康认为,作为一名纪检监察干部,必须发扬斗争精神,敢于同侵害国家和人民利益的行为作斗争。在实际工作中要坚定决心和信心,只要坚持原则,敢于斗争、敢于碰硬,坚持不懈,肯动脑、肯吃苦,就能攻坚克难,取得胜利。“组织上对年轻干部关怀备至,政治上培养,生活上关心,工作上激励,纪律上严格要求,作为一名年轻干部,今后

将更加珍惜眼前的机会和脚下的舞台,一如既往严格要求自己。”马小康表示,“要时刻紧绷纪律规矩这根弦,以此次党纪学习教育为契机,进一步学纪、知纪、明纪、守纪,做到知敬畏、存戒惧、守底线,只有自身清正廉洁,才能挺直腰杆公正执法,才能不负青春与韶华,为首府高质量发展作出应有贡献。”

赛罕区副区长张鹏:

“第一粒扣子”必须扣好

“‘第一粒扣子’必须扣好,思想根基必须提前筑牢。‘扣好第一粒扣子’的关键,依然是习近平总书记多次强调的新时代好干部标准:忠诚、干净、担当。”赛罕区副区长张鹏说,忠诚是从政之魂,要筑牢理想信念根基;干净是立身之本,要树立正确的政绩观,担当是成事之要,要练就过硬本领。

张鹏说,全心全意为人民服务是党的根本宗旨,每当做决定时,都要静下心来想一想,这项工作是否对首府360万人民群众有益,是否对首府经济社会发展有益,正确的政绩观是拒腐防变的最好保障。

张鹏表示,当前,我市正处于“强首府、争进位”的关键机遇期,作为年轻干部更要感恩组织的精心培养,更要紧紧围绕市委决策部署,发挥专业优势,体现担当作为,奋力投身“三城同创”,融入“四大经济圈”,培育“六大产业集群”,创建“六个区域中心”,建设“五宜城市”的新时代“练兵场”,一起书写中国式现代化的首府新篇章。

市儿童福利院副院长刘晓芳:

时刻保持忠诚心、感恩心、进取心、敬畏心

“作为一名民政工作者,我时刻保持对党的忠诚心、对人民的感恩心、对事业的进取心、对法纪的敬畏心,要对群众、对工作、对纪律始终保持敬畏。在工作中,紧紧围绕全市孤弃儿童、特困人员,‘一老一小’特殊困难群体兜底保障,居家社区养老服务,养老服务机构建设等方面扎实工作,以自己的微薄力量助力首府民政事业发展。”市儿童福利院副院长刘晓芳在座谈会上说。

刘晓芳认为,民政工作连着民心,兜准兜牢民生底线,实实在在为服务对象办事,让特殊困难群体感受到实惠是市儿童福利院应尽最大努力做的事。

刘晓芳表示,今后,将在严守党纪党规,扣好廉洁从政的扣子方面持续加强学习,深入学习理解党纪党规,深刻领悟总书记

内蒙古青城国有资本运营有限公司党委委员、副总经理王海超:

年轻干部要严于律己、公道正派、敢闯敢拼

“2023年,我成为本市的一名副处级干部。我的成长经历,让我深刻体会到市委对人才工作的重视,对年轻干部的关心、厚爱。”内蒙古青城国有资本运营有限公司党委委员、副总经理王海超说,作为一名年轻干部,要做到严于律己、公道正派、敢闯敢拼。

王海超说,学纪、知纪、明纪,最终在于守纪,守纪要靠严格的自律。作为成长中的年轻干部,要树立正确的价值观,要搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,要提高政治站位,在政治上对标对表,紧跟紧跟,严于律己,公平公正地做好管理工作。在公司管理过程中,要将严守党纪党规视为重要的

政治生命线,将分管公司的内控、合规化、廉洁风险防控等工作坚决贯彻落实下去,时刻接受群众的监督,将纪律意识挺在前。王海超认为,工作中的固步自封、不敢创新与严守党纪党规的本意背道而驰。严守党纪党规,就是要形成正确的价值观,紧紧围绕市委、市政府重点工作部署,撸起袖子加油干。

清水河县医院党总支书记葛世杰:

强化医德医风 为群众提供满意的医疗服务

“公立医院作为‘窗口’单位,群众会通过医德医风来看医院党风,因此,遵守党章,践行党纪党规各项要求,是我们医务人员必须坚守的政治责任。做到守纪律、讲规矩,强化医德医风,为群众提供满意的医疗服务,是我们亟需做好的工作。”清水河县医院党总支书记葛世杰在座谈会上说。

在工作中,清水河县医院全面贯彻落实党纪党规,医务人员从业准则、医疗核心制度,主要从以下三方面发力。充分发挥医院党总支领导作用,一方面,通过强化思想引领、政治引领,切实把党的领导有效融入到医院治理各环节。持续加强党风廉政建设和行风建设,不断完善改革、监督体系构建和制度建设。另一方面是踔厉奋发、持续加强医疗队伍自身建设,积极推动优质医疗资源下沉,全力做实医疗人才待遇保障。全面提升信息化水平助推廉洁医院建设,利用电子病历为

核心的信息化建设,对医疗重点环节开展监控,严格审批程序,分类甄别、及时预警。以医院日常业务管理、临床医疗管理、医院资源管理、控制管理为一体的信息系统,实现人、财、物、信息的一体化管理与监督。“今后,我将在工作中进一步提高政治站位,强化使命担当,为助推县域医疗卫生事业高质量发展贡献自己的力量。”葛世杰说。

市教育教学研究中心副主任郑植:

以党纪为规矩 画好人生方圆

“2023年10月,我调任至呼和浩特市教育教学研究中心。这既是对我过去工作的肯定,也是对未来工作的鼓励,这不仅意味着角色和身份的转变,更意味着专业视野的开拓和工作重心的提升。”市教育教学研究中心副主任郑植说,从曾任职的市第二中学到全市各校,将有机会接触到更

多元化的教育环境、更丰富的教学实践,以及更具挑战性的教育问题。郑植说,思想政治教育事关培养什么人、怎样培养人、为谁培养人的根本问题。青少年能否扣好人生“第一粒扣子”,关系到个人的健康成长,更关乎国家和民族的未来发

展。郑植表示,在未来的工作中,将继续严守党纪党规,不断提高自己的思想政治素质和业务能力,以党纪为规矩,画好人生方圆,为全市教育教学研究中心的发展贡献自己的力量,为推动全市教育事业的进步、建设“真学”城市而努力。

和林格尔县新店子镇党委副书记、镇长樊颖:

守住原则和底线 赢得更多群众的信赖

“作为一名年轻干部,我们生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,我们要以党纪为规矩,始终做到忠诚干净担当。”和林格尔县新店子镇党委副书记、镇长樊颖在座谈会上说。

樊颖认为,牢记“国之大者”就是守党纪。作为镇政府的主要负责人,深感身上的使命和责任更大了,也更加清醒地认识到,自身的一言一行都代表着党和政府的形象,必须做到言行一致、表里如一,要始终坚守原则立场,时刻保持如临深渊、如履薄冰的谨慎,不让我思想滑坡、腐败滋生。

“今年,落地我镇的大唐和林格尔县风力发电项目,‘全国一体化算力网络’绿色能源供给等重点项目建设,在项目建设期间遇到任何问题,我都始终坚持与企业老百姓三方面面对面沟通,实干实解决,在维护群众利益的同时,积极保障项目的顺利实施。在多年的工作中,我始终以党纪为镜,严于律己,更要善于修身,这是我们年轻干部必须有的觉悟。”樊颖说。樊颖认为,在乡村振兴工作实践中,所有的思路与方式都要以党纪为尺。党纪不仅仅是高压线,更是党员干部秉公执纪的通行证,在平淡的工作中守住原则和底线,才能把腰杆挺直,赢得更多群众的信赖。